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A WARNING

FOR OUTDOOR USE ONLY
Installation and service must be
preformed by a qualified installer,
service agency, or the gas supplier.

A\ DANGER

FIRE OR EXPLOSION HAZARD

If you smell gas:

* Shut off gas to the appliance.

» Extinguish any open flame.

* |f odor continues, leave the area
immediately.

» After leaving the area, call your gas
supplier or fire department.

Failure to follow these instructions

could result in fire or explosion,

which could cause property damage,

personal injury, or death.

A WARNING

Do not store or use gasoline or other
flammable vapors and liquids, in the
vicinity of this or any other appliance.
An LP cylinder not connected for use
shall not be stored in the vicinity of
this or any other appliance.

A DANGER
CARBON MONOXIDE HAZARD

This appliance can produce carbon
monoxide which has no odor. Using it in
an enclosed space can kill you. Never
use this appliance in an enclosed space

such as a camper, tent, car or home.

A WARNING

Read and follow all warnings and
instructions before assembling and
using this appliance.

If the information in this manual is
not followed exactly, a fire or explosion
may result causing property damage,
personal injury or loss of life.

A WARNING

Improper installation, adjustment,
alteration, service or maintenance
can cause injury or property damage.
Read the installation, operating and
maintenance instructions thoroughly
hefore installing or servicing this
equipment.

A WARNING

* INSTALLER: Leave this manual with
the appliance.

* CONSUMER: Retain this manual for
future reference.

DO NOT DISCARD THIS INSTRUCTION

MANUAL

Max Inlet Pressure 11" H20, 27 mbar



ITEMS ROT SHITHR
12 POURDS LEVA ROCK

LOGD RING (L)
GLLOGE-1

GOLOG BURNER ASM (1)
FPZOLG-10

IGNITER, COVER, (1)
FaL-1T
IGNITER ELECTRODE (1)
ﬁﬁ/_ FREALG-GH

GCLDG VEMTURI COVER (1)

FP2OLG-14 GELDGE-
GLLOGE BURNER HOUSING (1)
PROPANE TANK RING (11
FezALE-21
GLLOGD BASE (1)
BELDAE-2 LOGD DEFLECTOR (1)
GELOGE-3

FPZALG MAKIFOLD (1)

IREPIT WALVE 'WAGHKITER (1)
FPFaLG-15
LW PRESSURE REG WITH &' HOSE (1)
GELDG-LPREG
FiPuLG-24

FP2GLE VALVE COVER (1) @\—wﬂm ]

FPPaLG-16 FFIALG-26

ME10-GELOGE-PARTS



ASSEMBLY INSTRUCTIONS

1. Gonnect the top ring to the fire pit using the 3 supplied bolts
and screws as shown in Figure 1. Note the brackets should
goon the inside of the fire pit

2. Arrange the 12 pounds of lava rock around the burner. For a
mare realistic looking flame arrange the rock to cover most of
the burner, Be careful nat (o allow any ook to come between
the igniter electrode and the bumer. (See Fig

T

WARNING

[0 NOT wsa this fire pit in a manner ather than its intended
purpose. Not intended for commercial use. Not intendad

to be installed or used in ar on a recreational vehicle o
boat. Keep a fire extinguisher accessibls at all imes, The
use of alcohol, prescription or nenprescription drugs may
impair the consumer's ability to properly azsemble or safely
operate this fire pit. Solid fuels shall nat be burned in this
gas fireplace,

FOR OUTDOOR USE ONLY

Do not operate the fire pit indoors, in a garage, or in any other
enclosed area or under overhead construction, Do not operate
fire pit near flammable materials such as decks, fencas,
porches or carports. A minimum clearance range of 72" inches
is recommendad, Do not use the fire pit near gazoline or ather
combustibile liquids or where combustible vapors may be
present.

Children and adults should be alerted to the hazards of high
surface temperatures and should stay away to awoid burns or

4

clathing ignition. Young children should be carefully supervised
when they are in the area of the appliznce. Clothing or other
flammable matesials should not he hung from the appliance, or
placad on or near the appliance. Any guard or other profective
device remosed for servicing the appliance must be replaced
prior 1o operaling the appliance,

Installation and repair should be done by a qualified service
persan The appliance should be inspecied before use and at
|east annually by a qualitied service person. More frequent
cleaning may be required as necessary. It is imperative that
contral compartment, burnars and circulating air passageways
ot the appliance be kept clean.

lIse caution when assembling and aperating fire pit to avoad
cuts and scrapes from rough or sharp edges.

[0 NOT mawe the Fire pit while it is in wse. Allow the fire pit to
coal completely before moving or storing.

When in use, the fire pit must be on a level, stable surface

in &n area clear of combustible material. &n asphalt surface
(blacktop) may not be acceptable for this purpese. Do not
operata fire pit on flammable matesial such as carpet or a wood
deck, Store the fire pit in a dry, protected location,

This fire pit is not intended For and should never b2 usad a5 a
heater,

[0 WOT Jeave fire pit unattended while in use, Operate the fire
pit with chose supervision,

[0 NOT operate around children or animals,

DO MOT bump or tip fire pit. If fire pit becomes edremely hot,
albow fire pit 1o cool completely befare handling. If you must
handle the firz pit while it is hot, always wear protective aven
mitts or heat resistant gloves when handling the fire pit or its
components,

DO MOT abstruct flow of combustion air and/or ventilation air
fuor fire pit.

DO MOT wear loose clothing while operating the fire pit. Tie
back long hair while operating the fire pit. ALWAYS wear Tully
covering shoes while aperating the fire pit.

Allaw fire pit and its components to cool completely befare
conducting any routine cleaning or maintenance. Do not move
the fire pit when in use. Allow the fire pit to cool before moving
or storing.

DO MOT uze this appliance if any part has been under water.
Immediately call a gualified senace technician to inspect the
appliance and to replace any part of the control system and any
gas control which has been under water.

An LP cylinder not connected for use should not be stored in
the vicinity of fire pit or any other fire pit. Do not store spare LP



cylinders within 10 fest of fire pit. LP cylinders must be stared
outdoors, out of reach of children. Do not store a spare LP-gas
cylinder unider or near Ui fira pit, Never fill the cylinder bayand
80 percent full. Failure to follow these instructions exactly could
result in a fire causing death or serious injury.

While the fire pit is not in use, the gas must be turned oft at the
supply cylinder. The fire pit should be shut off and all supply
walves (on piping or on fuel eylinders) should be closed in the
event that the odor of unburned gas is detected. Do not attempt
fio use the unit until any gas leaks are fed. Do not use the fire
pit i the burmer fails ta light or Fails 1o remain [t Under such
conditions, gas should be shut oft and fuel cylinders should be
disconnected. Do not operate under high wind conditions. Al
installations are to canform to local codes. In the absence of
local codes, installation should contorm to the National Fuel
(Gas Code, ANSIZ223_ 1/NFPA 54

Fire pit should be installad with the hose regulator assembly
extended at full length of hese directly away from the burner.
When so configured, placement resulls in maximum Lank to
fire pit distance. When fire pit is operated, the hose/regulator
and gas tank should be on a ling
perpendicular fo wind direction,
Flacing tank closer than 48" to the
fire pit can overheat the tank and
cause release of propane thraugh —
relief openings and can result in tank l |
fire or explosion. Make sure the hose '\\H e
dees nat tauch any part of the burner
drum housing. Care should be taken
fio protect the fuel supply hose from ——
damage from aither foat or vehicle }\:t
fratfic.

e .
Propane tank must be sel inside of i P
the included tank support ring. Do
not use fire pit if tank is not inside of suppart rlng or with the

fank in the incorrect positian,

CONMECTING THE LP TANK

1. The: knab on the LP tank must be
clozed, See that the knob is turmed
clockwise to a full stop.

2. Check that the control knab an the fire
pit is turned off.

3. Remaove the protective

cap from the LP tank 1B} Mippla bas
| becanierad inln
valve and coupling 1ha LP tamk valve
nut, if present. :
4. Hold the regulatar in

one hand and insert
the nipple into the

valve putlet. Ba sure | Hakd eepling
the nipple is centered wul m:ll-u'ﬂ'"
- L or

in the valve outlet. The praner coneckian
coupler connacts to the 12 LP Lari wabee
larga outside threads

on the valve outlet

5 Hand tighten the  Hwicess

coupler clockwise until it comes to a full stap. Firmby tighten
by hand only.

The fire pit is to be used only with the 20 pound, vertical
standing vapor withdrawal type tank. This fire pit is designed
to aperate on propane gas only. The 20 1b LP cylinder used with
this fire pit must confarm to the following requirements:

* Type | Connections

» [igmeter - 12* /31 1cm

* Height - 18.25" / 4fcm

* 007 kg £ 20 1b LPG capacity ar 216 kg /47,5 b water
capacity

The gas cylinder used must include a collar to protect the

cylinder valve, The cylindar supply system must be arranged Tor

vapor withdrawal.

Follow the instructions stated on gas cylinder tanks when filling

or transpoeting tanks, Failure to do o could result in prablems

relating to averfilling, excessive venting release of gas and to

regulator freezing. Meser fill the cylinder mare than 30 percent

fuall,

A\ CAUTION

In the connection process, the HVR side of the connection
will seal on the back check in the valve, resulting in a shght
resistance. The connection requires about ane-half to three
quarters additional turn to complete connection. &ny fuel
supply cylinder used must be constructed and marked in
accordance with specifications for propane cylinders of the
1.5, Department of Transportation (DOTICFR 49 or CANY
C3A B339,

Do ot allow dirt or foreign material to get into or onta tank
connection when it is not attached to the fuel supphy system.
UUse the protective cap provided. Place dust cap on cylinder
valve outlet whenever the cylinder is nof in use. Only install the
type of dust cap on the cylinder valve outlet that is provided
with the cylinder valve. Other types of caps or plugs may
result in leakage of propane. Cylinders must be filled befare
initial use. Al handling, transport, filling and storage of LF
gas cylinders must be in accordance with NFPA 58 Storage
and Handling of Liquid Petraleum Gasses, or CANACSA b140.2
Propane Installation Code,



A CAUTION

The gas pressure regulator provided with this appliance
must be wsed. This regulator is set for @n outlet pressure
of 11" H20. Replacement pressure regulators and hose
assamblies must be those specified by the fire pit
manufacturer. Sea rating sticker on side of fire pit far
regulator model number. The regulatorhose assembly
should be handled carefully ta pravent contamination by
foreign objects and dirt. The assembly should be inspected
before use and any dirt or confamination should be wiped
off. The hose assembly must be replacad prior to the
appliance being used if there is any evidence of excessive
abrasion or wear, or if the hose is damaged. In order to
insure praper aperation, any replacement of the regulator
assembly must be with parts autharized by manufacturer
Valve/prassure regulators are factory set to the correct
operating pressures, Mo attempts should be made to adjust
thesa sattings.

Cylinders must ba suitably tied down during transpoet. Do not
place any other items on top of cylinders at any time
Cylinders are not fo be exposed to excessive temperatures or
high heat. Befer to the data plate for model identification.
Units are factory equipped for use on only one type of tugl,
These unifs cannot be, and should not be used on other types
of fuels. Doing 50 can cause severe damage bo the wnit and
the instzllation area and the addad nisk of sericus injury. fny
attempt to operate this product on fuels for which it is not
designed voids the manufacturer's warranty,

This unit is nof to be uiilized with a non-self-contained LP-gas
supply system,

Appliance must be leak checked outdoors in well-ventilated
area, away fram ignition sources such as pas fired or
electrical appliances. During leak test, keep appliance away
from open flames ar sparks.

CHECKING FOR LEAKS

. After all connections are completed, check all connachions
and fittings for leaks with a soap solution,

. With all valves closed, apply the leak check solution (50050
mix of dish wazhing soap detergent and water) to all gas
carying connechions and fithings.

. Dpen tank valve. Presence of bubbles at areas of wet
solution indicates a gas leak, If leaks are detected or you
smell or hear gas, shut off the valve and repair the laak o
replace the defective part. Do not use the fire pit until all
leaks are corected.

[t}

[¥%]

The burmer must ba inspected before each use of the
applianca, I it is evident that the bumer is damaged it
must be replaced before the appliance is put into use. The
Burmer must be replaced only by factary authorized parts as
specified by the manufacturer

OPERATING INSTRUCTIONS

Lighting Proceduras

1. Check all connections for leaks using the "soapy water™ test.

2. CGheck for any blockage to the ventur tube o burner, Remove
any foreign objects or matier.

3. Be sure the bumner control knab is “0FF".

4, Open the LP cylinder valve ONLY 1-172 furns by tuming
countarclockwise.

5. Push knob in and turn slowly to the low position. [gnitor will
spark and gas will ignite, Wait 15 seconds after ignition
hefore releasing knob. If flame does ot ignite immediately,
turn the gas valve off and wait 5 minutes before attempting
b redight. IF fire pit does not light, check ignition alectrode
wire. Turn gas off at the supply cylinder. Check spark gap
and make sure wire is 1/8" from burmer port. Make sure rock
isn't towching the ignitor wire, Turn knob shawly to lew and
watch for spark. Once electrade is working property relight
the appliance. If flame is extinguished, wait 5 minutes before
relighting, Failure to fallow these instructions exactly could
result in fire, sericus injury or death

A WARNING

The fire pit can become vary hot while in use. Do nat tosch
any portian of the fire pit except for the control knob next to
the regulator. It may be necessary to use profective Floves.

SHUTTING THE FIRE PIT OFF

Turn the control knob off by turning clockwise The burner flama
should then go out. Turn off the LP cylinder valve by turning the
knab clockwise until it stops. Follaw instructions in this maneal
for proper storage procedures and the important warnings and
zafe guards on pages. When an LP tank is not connected, and
to help prevent dirt or ather foreign partickes from clogging the
HYE, hang the end of the VR hos2 fram the outer ring

Inspect the flame at the burner to ensure a proper flame.

To protect your fire pit from weather, always keep your fire pit
coverad while nef in use. The cover must be removed and stored
safely away from the fire pit when the fire pit is i use, If the
fire pit is not in use, the gas must be turned off at the supply
cylinder and the cylinder should be disconnected from the fire
pit, Storage of the fire pit indoors is only permissible if the
cylinder is disconnected and removed from the fire pit.
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CLEAMING

Clean the stand of the fire pit wsing hot soapy water. High
femperature spray paint can be used to touch wp any scratches
in the paint. Use 2 wire brush to remove any loose paint befose
fowching up. Make sura 1o dry tharoughly before use, The rocks
can be removed from the fire pit and cleaned using scapy water
or sprayed off using & hose sprayer. The outside of the burner
may be wiped claan using soapy water, & pipe cleaner can be
uzed o remove any spider webs from the wenturi tube.

LIMITED WARRANTY

Camp Chel No-Hasshe Warranty

Here: all Camp Chal wa stand by our products and Eake prde in our
customer senvice, Becaise of this, your new Camp Chef product comes
with & Mo-Hzsske Wamanty, We warrant that cer products will be free fam
defects in all materials and woekmanship (excluding paint and finish) for
the Warranly Goverage Period doscribed below. This warranty is extendied
only fo the original consumes purchases. Duneg the Warsanty Coversge
Perind, we wil {at our sole option} reptace sy defective part or product
covered By this wamanty when provided with proof of purchase. The
replacemant will be withot charge.

Required Mainlenance:

Clean your penduct after each use by maingain its finish and prolag its
lifespan. 'Wipe away all grease and ashes. Heep metal products free of
moisture, sz, acids and harsh fuctuations in temperature. Product
paint and othe finishes an: nof covered by this waranty, The edirion
finish of the product will wear down imer Hime

Coverage Details:

Wairanty does not cover normal wear of parts or damage cawsed by
misuza, ahuss, merheating and alteration. No afterations ame covered in
this warranty. Camp Ghel is net nesponsibde for amy bess du by negleciiol
nperation, Furthermons, this waemanty doss not cover products damaped
or rendered defectie due to accident, misuse. sbuse, modification, waber
damage, negkct, impeoger handling or stoeage, improper maintenance
o inslallation, incoeporation of thind paly componnls or ipesun: 1o
weather, natural disasters such &5 eathquakss, humicanes, fomadnes,
finads, lightrang, fires, or failure to follow sstuctions for s,

ANY WARRANTIES IMPLIED BY LAW SHALL IN NO EVENT EXTEND BEYOND
DIURATICK OF THES EXPRESS WARRANTY. Some States do not allow
limitations an hiw keng am issplied warranty lasts, 5o Thi above Bsitalion
may nat apply towu, REPAIR OR REPLACEMENT A% PROVIDED HEREIN IS
YOUR EXCLUSIVE REMEDY FOR &MY DEFECTIVE PRODUCT. I NO EVENT
SHALL WE BE LIABLE FOR ANY SPECIAL, IMCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL
DWMAGES OF ANY KIND ARISING DUT OF THE PURCHASE OR USE OF

THIS FRODUCT, WHETHER BASED UPON CONTRACT, TORT, STATUTE OR
COTHERWISE. Some states do nat allow the esclusion or limitation of
incidental or consequential damages, so the abme limitation or exclusion
may nik apply fo pau. This warranty gives you specific kegal rights, and
you miy alsa have other rights which vary from Stabe bo State,

Flease keep 20l onigingl sales recespts from the authonzed dealer, Proo

of purchase & required bo obtaim wamranty servces. Any parts or products
retumed without written authorization will be discarded without nobice.
Toablain waranty sevices submil a warranly request at

waw.zampehel com‘wamaaty-infemation, emall: warranbs@campehef com
o call (300) 650-2433. Ow English speabing Product Specialists are happy
to help, Manday-Friday 7 AM — 5 P MET.

Warranky apglies b the Uniled States and Canada,

WARRANTY COVERAGE PERIODS

Feliet Grills 3 years fom purchase date
Shanes 1 year from purchase date
Fire Pits 1year from purchase date
Water Heaters 1 year from purchasa date
Mawie: Benais 1 yezar from purchase dale

All ather items & accessories 90 days from purchase date
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A AVERTISSEMENT

DESTINE A UN USAGE EN PLEIN AIR
UNIQUEMENT

L'installation et I'entretien doivent
étre effectués par un installateur
qualifié, un organisme de services ou
le fournisseur de gaz.

A DANGER

DANGER D’INCENDIE OU D’EXPLOSION

Que faire si vous sentez une odeur de gaz :

* Couper |"alimentation au gaz de
I'appareil.

* Fteindre toute flamme nue.

» Si l'odeur persiste, quitter I'endroit
immeédiatement.

e Aprés avoir quitté I'endroit, appeler
votre fournisseur de gaz ou votre
service des incendies.

Le non-respect de ces consignes

pourrait entrainer un incendie ou une

explosion qui pourrait occasionner des
dégats matériels, des blessures voire
la mort.

A AVERTISSEMENT

Ne pas ranger ou utiliser d’essence

ou d'autres vapeurs et liguides
inflammables a proximité de ce caisson
de barbecue ou d'autres appareils. Une
bouteille de GPL qui n'est pas raccordée
ne peut pas étre rangée a proximité du
produit ou de tout autre appareil.

MONOXYDE DE CARBONE

Cet appareil peut produire du monoxyde
de carbone, qui est inodore. Une utilisation
en espace fermé peut entrainer la mort.
Ne jamais utiliser cet appareil en espace
fermé, comme dans une caravane, une
tente, une voiture ou a domicile.

A AVERTISSEMENT

Lire et respecter I'ensemble des
avertissements et consignes avant le
montage et I'utilisation de cet appareil.
Le non-respect & la lettre des
renseignements figurant dans cette
notice pourrait entrainer un incendie ou
une explosion qui pourrait occasionner
des dégats matériels, des blessures
voire la mort.

A AVERTISSEMENT

Toute erreur au niveau de |'installation, du
réglage, de la modification, de 'entretien
ou de la maintenance peut entrainer

des blessures ou des dégats materels.
Veuillez lire attentivement les consignes
de montage, de fonctionnement et
d'entretien avant de monter cet appareil
ou de procéder a son entretien.

A AVERTISSEMENT

* [NSTALLATEUR : laisser cette notice
avec |'appareil.

* CONSOMMATEUR : conserver cette
notice pour un usage ultérieur.

NE PAS JETER CETTE NOTICE D'UTILISATION.

Pression d'entrée max. ; 11" H20, 27 mbar



ARTICLES WON ILLUSTRES
5,4 WG (12 UVRES) DF PIFRRES DF LAVE

CAPUCHON PROTECTEUR DE UALLUIME-GAZ (1

FP29LG-17
LECTRODE DE L'ALLUNE-GAZ (1)
FPISLE-IGN

ENSEMBLE [ BROLEUR BELOG (1)
FPZALG-10

THERMOCOUPLE GELOG (1)

GOLOGE-4

FUGHON PROTECTEUR DU

TUEE VERTURI GELOG (1)
FPIGLE-14

OGEMENT DU BROLEUR GCLOGE (1)
DEFLECTEUR GELOGD (1)
GLLOGE-3

AGUE 0'APPUI DE LA
BOUTEILE DE FROFPANE (11

FPFaLG-21

PIED GELOGD (1
GELOGE-2

BINET DU FEU DE CAMP EVEC ALLUME-GAT (1)
FPEILG-15

NECANISME REGULATEUR i BASSE
PRESSION DOTE DOUN TUAL DE 1,8 M 06 P11
GOLAG-LPREG
FR2SLG COLLECTEUR (1
FREILG-24
DAITON DU ROBINET (1}
COLLET DU ROBINET FRZALG (1 FRFELG-26
FRPULG- 16
GLLOGD PARTS_FR



CONSIGNES DE MONTAGE

1. Raccorder I'anneau supérieur u feu de camp a I'aide des 3
boubons fournis comme illusteé sur la figure 1. Les trois
supports doivent &tre places & 'intérieur du feu de camp.

2. Dizposer les 5.4 kg (12 livres) de pierres de lave autour
du briileur, Pour obtenic une apparence plus réaliste dela
flamme, disposer kes pierres de sorte & recouvrir la plus
grande partie du belleur. Veiller 3 faire en sorte qu'aucune
piarre ne soit directement disposés entre ['dlectrode de
I'allume-gaz et le brilleur. (Voir figure 2.}

AN N

A AVERTISSEMENT

NE PAS utiliser le fau de camp d'une autre fagon qus

I'usage pour lequel il est préw, Le présent appareil n'est

pas desting & un usage commercial. l n'est pas desting 4
ditre installé ou utilisa dans des véhicules de camping ou

sur des bateaux. Garder un extincteur & portée de main &
tout moment. La consommation d'alcool ou de médicaments
obtenus ou non sur ordonnance, risque de diminer la facultg
du consommateur de monter correctement I'appareil et

de I'utiliser en toute sécurité. Les combustibles solides ne
peuvent pas &tre briilés dans le prasent fau de camp au gaz.

OUE FAIRE 51 YOUS SENTEZ UKE ODELR DE GAZ

® Mg tenter d'allumer aucun appareil,

# Me toucher aucune prise électrigue ; ne se servir d'aucun
féléphone de votre habitation,

» Appeler immédiatemant vatre fournisseur de gar en vous
servant du télephone d'un voisin, Swivre les consignes du

12fl:mrrhiswseur de gaz.

* 5 yous ne parvenez pas 4 joindre votre fournisseur de gaz,
appeler le service d'incendie. Le montage ef 'entretien
doivent dtre effactués par un installateur, un technicien ou
un tournisseur de gaz qualifie.

POUR USAGE EN PLEIN AIR UKIQUEMENT

Ne pas utiliser e feu de camp & |intérieur, dans un garage ou
tout autre endroit confing ow sous une strecture surplombante.
Ne pas faire fonctionnar le feu de camp & proximité de conps
inflammahbles comme les terrasses, les cldtures, Jes porches

ou les abris de voiture. |l est recommandé de maintenir un
dégagemant minimal de 1.8 m (72 po). Ma pag utiliser e feu de
camp & progimité d'essence ou d'autre liquide combustible ou
dans des endroits o des vapeurs combustibles peuvent étre
présantes,

Instruire les enfants et les adultes sur les dangers liés aux
températures de surface dlevies ef la nécassité de rester
glaigné pour éviter les brillures ou |a mise & feu de [Burs
vétements. Les jeunes enfants deivent étre étroitement
survaillés lorsqu'ils se trouvent 3 proximité de 'appareil, Les
vetements ow d'autres corps inflammables ne doivent pas efre
suspendus au-dessus de 'apparedl ou étre placés & proximité
e celui-ci, Toute grille ou ol autre dispositif de pratection
enlave pour eftectuer I'entretien de |'appareil doit &tre replacs
avant de faire fonctionner I"appareil.

Le montage et les reparations doivent atre ettectués par un
technicien qualifié. L'appareil doit étre inspecté avant d"étre
utilisa et au moins une fois par an par un technicien qualifié,
lIn nettoyage plus fréquent peut s avérer nécessaine le cas
échéant. Il est impératif que la zone de réglage, le brileur ef
les passages pour la circulation de 'air de "appaail restent
PrOpres.

User de prudence lors du montage et de ['utilisation du feu da
camp pour éyiter de vous couper ou de vous egratigner sur les
bards bruts ou tranchants.

NE FAS déplacer e feu de camp lorsgu'il sert. Laissar refroidic
le feu de camp complétement avant de le déplacer ou de
I'entrepaser,

Pendant I'ufilisation, le feu doit tre sur une surface stable

el de nivean dans un endroit ai ne se trouve aucun corps
combustible. Une surface en asphalte irevétement noir)

ne convient pas pour la présente utilization. Ne pas faire
fonctionner e fau de camp sur des corps inflammables comme
un tapis ou une terrasse en bois, Entreposer ke feu de camp
dans un endroit sec ef protégé.

Le présent fau de camp n'est pas congu paur &re un appareil
de chauffage et ne peut jamais 8ire utilisé a cette fin.

NE FAS laisser fonctionner le feu de camp sans surveillance.
Faire fonctionner le feu de camp sous suregillance étroite.

NE FAS faire fonctionner & provimité d'enfants ou d'animau.



ME P45 donner de coup au teu de camp ou renverser celui-ci, 5i
le feu de camp devient excessivement chawd, le laisser refroidir
comphétement avant de l2 manipuler. 51 vous devez manipuler
Ie fau de camp pendant qu'il est encore chaud, toujours

ufiliser des gants isolants ou des gants antichalewr bors de la
manipulation de celui-ci ou de 525 compasants,

MNE PAS géner le flux d'air de combustion etfou de ventilation
du fau de camp,

ME PAS porter de witements amples lors de l'utilisation du few
de camp, Attacher les longs cheveus lars de I'utilisation du
feu de camp. TOUIOURS porter des chaussures complétement
fermées lors de utilization du feu de camp.

Faire refroidir le teu de camp et ses composants completement
avant d'effectuer un nettoyage ou un entretien de routine. Ne
pas déplacer le feu de camp pendant son utilisation, Laisser
refroidir & feu de camp complétement avant de le déplacer ou
de I'entreposer.

ME FA5 utiliser e présent appareil 5i une partie a té
submergée dans I"eaw. Appeler immédiatement un technicien
qualifié pour inspecter "appareil et pour remplacer oute
pigce du systeme de réglage et de réglage du gaz qui a été
submergés dans I"eau.

Me pas entreposer de houteille de GFL non raccordée &
progimité du présent few de camp ou de fout autre feu de
camp, Ne pas entrepaser de bouteille de GPL da réservae &
mains de 3 m (10 pi) du feu de camp. Les bouteilles de GPL
doivent &tre entreposées & 'extérieur, hors de portée des
enfants, Ne pas entreposer de bouteille de GPL de réserve en
dessous du présent feu de camp ou & proximité de celui-ci.
Me jamais remplir la bouteille & plus de 80 pour cent de sa
capacilé maximale, Le non-respect 3 la lettre des présentas
consignes peut provoquer la mort ou de graves blassures duss
4 un incendie.

Lorsque |e feu de camp n'est pas utilise, I'alimentation au

gaz doit &tre éfeinte aw niveau de la bouteille de gaz. Le feu

de camp doit &tre gteint et tous les rmbinats d'alimantation

tau niveau des conduites ou des bouteilles de gaz) dowvent

Etre fermés si une odeur de gaz non brilé est décelée. Ne pas
tenter d'utiliser 'appareil avant d'avoir coerigé toutes les fuites
de gaz. Ne pas utiliser l2 few de camp 51 ke brilleur refuse de
s'allumer ou de rester allumé. 5i ce cas se produit, le gaz doit
Elre dteint et les bouteilles de gaz doivent &tre daconnactiss.

Me pas faire fonctionnes par grand vent. Tous les montages
doivent Ere conformes aux codes en vigueur, En I'absence da
cade, l2 montage doit Bz conforme  |a norme MEFA (National
Fuel Gas Code) n® ANSIZ223.1/NFPA 54.

Le teu de camp doit Etre monté de sorbe que I'ensemble du
détendeur se trouve & distance maximale du brilewr, c'est-a-
dire avec le tuyae du mécanisme régulalenr & basse pression
déployé sur toute sa longueur. Dans ladite configuratian, 1a
bouteille de gaz se trouve donc A la distance maximale du
few de camp. Pendant le fonctionnement du fau de camp, le

tuyawe détendeur et la boutsille de gaz doivent Etre placas
perpendiculairement par rapport 4 la
direction du vent, Placer la bouteille
de gaz a une distance intérieurs 3

1,2 m (48 pi} du feu de camp peut
entrainer une surchauffe du rdservoir
et provoquer une fuite de propane via
les ouvertures d'échappement, ce qui
peut provacuer un incendia ou une
explosion de Ia houteille. 5 assurer que
le détendeur ne touche aucune partie
du logement circulaire du brilaur.

Il faut taire attention de protéger e
fuyau d"alimentation du combustible
contre des dommages causés par

le daplacement de personnes ou de
wihicules.

La bouteille de propane doit Bire placée
4 intérieur de la bague d'appui de la
houtaille fournie. Ne pas uliliser e feu
de camp si lz bouteille ne se trouve pas
4 intérieur de la bague d'appui ou si
la boutaille me se trouve pas dans la
position comecte,

RACCORDEMENT DE LA BOUTEILLE DE GPL

1. Le houton sur la houteille de GPL doit Etre ferme. Vérifier
qu'il est tourné &
fond dans le sens
des aiguilles d'une |
mantre. :

- Bk Le reccond fiklg
- ik e cantn
dans ke rohinel e 13
Boutiaile de GFL

2. Vérifier que
le bouton de
commande du feu
de camp est fermg, {Ck Nairdenis e
3. Enlever e colle !
du rabinet de camme illustn
la biuteille de rw"u'?:“:'*r’“"m
PLet e de | - e
raccordement, si o Eoutrile de GPL
présent,
4_Tenir le détendeur d'une main et insérer |e raccord fileté

dans |a sortie de rabinet. &'assurer que le raccoed fileté
est hign centré dans la sorfie da robinet, L'éerou de
raccordement est relié au filet exténeur plus grand sur la
sartie du robinet.

5. Serrar I'dcrou de raceardament 3 la main an le tournant A
fond dans |e sens des aiguilles d'une montre. Semer 4 la
main uniguement mais fermement.

L# teu de camp dort umiquement Efre utilisé avec une bouteille
de gaz de 9 kg (20 livres) disposée verticalement de maniére A
permettre I'Gvacuation des vapeurs. Le présent feu de camp ast
congu paur fonctianner avec du gaz GPL propane uniguement,
La bouteille de 9 kg (20 livres) de GPL utilisée avec le présent
feie de camp doit Elre conforme aux exigences suivanles ;

* Raccordemants de type 1

# Diaméfre - 12"/ 31.1cm

* Hauteur - 18,25" / d6em 13



# Capacité maomale de 9907 kg /20 b LPGouw 216 kg / 476
Ib capacité de 'eau

La bouteille da gaz utilisés avec le présent feu de camp dodt
étre munie d'un cellet pour protéger le robinet de la bouteille.
La systéme d alimentation de Ja houteille doit Etre installé de
maniere 3 parmettre ['vacuation des vapeurs.

Suivre les consignes inscrites sur les bouteilles de gaz lors du
remplissage ou du transpart de celles-ci. Le non-respect de la
présente consigne enfraing un risgue en cas de décharge de
gaz & partir de la soupape de sécurité et la formation de givre
sur e détendeur, Ne jamais remplic la bouteille 3 plus de 80 %
de 53 pleing capacité,

A\ ATTENTION

Au cours du processus de raccordement, [ raccordement du
détendeur adhérera hermétiguement 3 la valve de sécurité

e la bowteille, ce qui provoquera une légere résistance,

Le raccordement nécessite un demi & trois quarts da tour
supplémentaire pour terminer le raccordement. Toute
bowtaille de gaz doit &ne fabriguée ef étiquetés conformément
aux specifications relatives aux houtedlles de propane du
Département des transports améncain (DOTICFR 49 ou de |z
marme canadienne CANCSA B339,

MNe pas permettre l'introduction de saleté ou de corps étrangers
dans le raccordement & la bouteille lersgu'il n'est pas rattaché
au systeme o ‘alimentation. Utiliser le collet fourni, Placar le
capuchon de protection contre les poussiéres sur la sortie

du robinet de la bouteille lorsgue celle-ci n°est pas utilisée,
Installer uniquement le type de capuchon de profection cantre
I poussiére sur lz sortie du robinet de la bouteille gui est
fowrni avec le robinet de la bouteille, D"autres types de callets
ou de bouchons peuvent engendrer des fuites de propane,

Les bouteilles doivent &tre remplies avant leur premigre
ulilisation, La manutention, le transpart, le remplissage ef
I'entraposage des bouteilles de GPL doivent &tre conformes &
la norme d'entreposage et de manutention de gaz de péfrole
liquéfié NFPA 58 ou au code canadien sur le stockage ef la
manipulation du propane CANCEA b145.2,
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A\ ATTENTION

Il faut utiliser le détendeur abaiszant la pression du gaz
fowrns avec |e prasent appareil, Le détendeur est réglé pour
une pression & la sortie de 2,74 kPa. Les détendeurs de
remplacement ef leurs tuyawe doivent &tre conformes aux
spécifications du fabricant du feu de camp. Voir I'autocollant
signalétique sur e cité du feu de camp pour ke numén de
miadéle du detendeur. Uansemble détendeurtuyay doit ére
mampulé soigneusemeant pour empéchear toute contamimation
par des corps étrangers et [a saleté. Le montage doit

Efre inspecté avant l'utilisation et toute saleté pu toute
contamination doit tre nettoyée. Le tuyau du détendeur dort
Etre remplacé avant I'utilisation de I'appareil 5'il existe des
signes dabrasion ou d usune excessive ou de détérioeation
du tuyau. Afin de garantic un fonctionnement correct, tout
remplacement de I'ensemble du détendawr doit &tre effectus
aver des pitcas autorisées par le fabricant. Les détendeurs!
les rabinets sont réglés en using pour les prassions de
fonctionnement comectas. Ne pas tenter de modifier ces
réglapes,

Les bouteilles doivent &tre correctement attachées durant

& transpart, Me pas déposer d autres objels au-dessus des
boutedlles & aucun moment.

Les bouteilles ne doivent pas étre exposées & des températures
eacessives oo une chaleur dlevée, Se réfénar 4 la plague
signalétigee pour identification du modéla, Les appareils ne
sont congus que pour un fype de combustibles. lls ne peuvent
dan pas &tre ulilisgs avec d'aulres types de combustibles,
Le taire peut fortement endommager I'appareil &t |a zone

de montage, et augmente |e risgue de blessures graves.
Toute tentative de faire fonctionner le présent produil avec
des combustibles pour lesquels il n'est pas prévu annule la
garantie du fabricant.

Le presant appareil ne peut Etre raccordé 3 une conduite de gaz
gui n'est pas directement raccordée & une bouteille de GPL.

A ATTENTION

La tentative de détection doit édre effectuée & lextérieur, dans
une zone bien aérée, loin des sources dallumage, comme

les appareils electngues ou les appareils alimenlés au gaz
Pendant |a vérification, s'assurer que 'appareil n'est pas a
progimité de flammes nues ou d'éincellas,

VERIFICATION DES FUITES

1. Loesgues tous les raccordements sont termings, wérifier la
présence de fuite au niveau de tous les raccordements et
joints @vec une selution savonneuse,

2. Les robinets étant fermés, &tendre |2 solution savanneuse
(melange 50050 de déterpent de vaisselle et d'eau) sur tous
les joints et bes raccordements.

3. Ouwrir le robinet de la bouteille. 31 des hulles 2 farment
aux endrodts ol la solution savonnewse est elendus, elles
indiquent une fuite de gaz. 5 des fuites sont décelées ou
que wous sentez une odeur da gaz ou entendez un sifflement,



fermes |e robinet et réparer 1a fuite ou remplacer la pigce
défectueuse. Ne pas utilizer le feu de camp avant d'avoir
réparé loutes les fuites,

Le briibewr doit &tre inspacté avant chaque utilisation de
I"appareil, 51 le brifleur présante des signes de défectunsité
évidents, il doit ére remplacé avant la mise en senvice de
I"appareil, La brileur doit &tre remplacé uniquemeant par das
pieces autorisaes de |'using, conformément aux spécifications
du fabricant.

CONSIGNES DE FONCTIONNEMENT

Procédures d"allumage

1. Wérifier la présence da fuites au niveau de fous les
raccordements & I'amde du test d'ctanchede & l'eau
SAVONNELSE,

2. Vérifier la présence da foute abstruction au niveau du tube
venturi ou du brileur, Retirer tout corps étranger ou toute
substance étrangére.

3. S'assurer que le bouton de commande du brilewr est en
position OFF (ARRET).

4. Quvrir le robinet de la bouwteille de gaz GPL de 1-1/2 tours
LINHJUEMENT en le tournant dans be sens contraire des
aiguilles d'une mantre.

5. Enfoncer le bouton de commande et le tourmer lentement
jusgu'a la position faible, Uallume-gaz deanera une
etincella et b2 paz s'allumera, Attendre 15 sacondes apras
I'allumage avant de relacher ke bouton. 5i la flamme ne
5'allume pas tout de suite, fermer la robinet du gaz et
attendra & minutes avant de tenter un nouvel allumags, 5i
le feu de camp ne s'allume pas, vérifier e fil de I'électrode
d'allumage. Eteindre le gaz au niveau du robinet de la
bouteille, Verifier I'espace au niveau de |'étincelle et
s'assurer que e fil se trouve & 3 mm (L8 po) du trou du
brillaur. 5'assurer qu'aucune pierre ne touche le fil de
I'tlectrode. Tourner l2 bouton lentement vers la position
faible et attendre I"étincelle. Lorsque I'électrode fonctionne
A nowveay narmalement, rallumer 'appareil. 5ila flamme
5'8leint, attendre & minutas avec de rallumer, Le non-respect
& la letire des présentes consignes pourrait prowoquer un
incendie, des blessures gravas ou la mort.

L appareil peut desanir trés chawd pendant son utilisation. Ne
taucher aucune partie du feu de camp & 'exception du boutan
de commande sitwé prés du détendeur. |l peut Eire nécessaire
de porter des gants de protection.

ETEINDRE LE FEU DE CAMP

Tourner le bouton de commande au niveau du détendeur

en la tournant dans le sens des aiguilles d'une mantre. La
flamme du brileur doit alors s'éteindre. Fermer le robinet de la
bouteille de gaz GPL en tournant A fond e bouton dans le sens
des aiguilles d'une mantre. Suive les consignes de la présente
notice pour les procédures d'entreposage correct ef les mises
en garde ef averfissements importants, Lorsgu'une bouteille
de GPL n'est pas racoordée, el pour éviter gue |2 salets et
d"autres corps étrangers ne viennant boucher le raccordement

du détendeur, suspendre I'extrémité du tuyaw du détendeur
au-dessus de la bague d'appui.

Inspecter la Namme aw niveau du brileur pour garantic une
bonne flamme

Pour profager volre feu de camp des intempéries, e couvrir

en permanence larsqu'il ne sert pas. La protection doit &tre
enlevée ef rangée a une bonne distance sécuritaire du feu

de camp lorsque le few de camp fonctionne, S le feu de

camp n'est pas utilisé, le gar doit Etre éteint au niveau de la
bouteille de gaz et le résenoir doit étre déconnecté du feu de
camp, Le feu de camp ne peut Ene rangé & linténeur que sila
boutzille est deconnectée et refirée de |"appareil.

I."1'\III|:|\|'i ]
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Mettoyer le pied du feu de camp avec de I'eau savonneuss
chaude. Une peinture au pistolet 4 haute température peut ére
utilisée pour traiter toutes grattes dans la painture, Utilser une
brosse métallique pour refirer les écailles de peanture avant
d'effectuer des travaux de refouche. Sécher correctement avant
I'utilisation, Les pierres de lave peavent tre enlevées du feu de
camp et nettoyées 3 I'eau savonneuss ou pulvénsées 3 ['aide
d'un tuyau d'arrosage. Lextériewr du belleur peut &tre netfopé
4 l'eaw savonneuse, Un cure-pipe peut Etre ofilisé pour anlever
les toles d'araignés du tube venturi.



GARANTIE LIMITEE

Garantie sans souci Camp Chel

Chez Camp Chef, nows garantissons |a qualité de nos produits et sommes.
fiers de nofre s2nice & la dienbile, ('est poumuel vobe nouveau produit Camp
Chef 5" ancompagne 0w Garantie sans S0, Nous garanlissons que nis
peoduits sont esempts de dafaut de matériaw et de fabrication (3 Meeclusion
e | peinture et des finitions) fout au lang de la pénode de walidité de l
garante dicnbe ci-gessous, La présenti garante est uniguement arnondés
al'acheteur indivadusd original. Pendant la péricde de validité de la garantie,
nous remplacesns (3 notre gr) toute pisce difectueuse ou fout ut
défertueu couvert|e) par la presente garanhe sur présantation de la preuve
dachal. L emplacesien sira glfactui gratudemint

[Enrefien regeis :

Aorés: chanue utiltsation, nethoer watre produit pour e preserdes les fintong
b en profnger la dunbe de vie. Enbevir foube trace de graisse ol de condres.
Gander les produits métaligues a I'sbr de I'humidite, des sels. des acides et
des hnisques vanations de températere, La peinture et les autres finkions

i ket prockal e sonl s covertes par la présente garanlie. Les listong
axlérioures du produit 5 usemont avec e temps.

[Portée de la garantie -

Lin présarile garanlie ne couen pas usun: sommale des pikces du peaduil s
fout dégat prowngué par |la maevas: utilsation, Fabus, b serchautfe et s
modifications. Par ailleurs, elie re couwe aucune madification. Camp Ched
st pas responsable des pertes dventuslles résultant de la méghgence, Par
ailleurs, la eésente garantio ne couvre pas les produits andommagds o
rendus défachuewr en raison Jun accident. d'une masvase wilsation, dun
#bus. d'une modification, de dommages causes par lesw, de la négligence,
dune marsaise manipulation ou censivalion, d'us mauvais emietan ou
dung installation emonée, de 'ajout de composants tiers ou de |'eposition
@ conditions climatigues, de catastrophes naturelles telles que les
Tremblesments de beme, les curagans, s lomades, ks inendations, la keudre,
las incendies ou le non-respect des consignes d'utilsation.

LES GARANTES IMPUICITES EVERTUELLES PREVLES PAR LA LON NE SERONT
EN MICLA CAS ETENDUES MJ-DELA DE LA DUREE DE LA PRESENTE GARBNTIE
EXPRESSE. Certains Efats américains n'autorisent pas les limitations
relatives & la durée des garmnties implicies et il s2 % nue lallmnmmn -
diysass i vous s0it [uas apglicable, LES RERARATIONS OU REMFLACEMENTS

FREVUS DANG LA PRESENTE CORGTITUENT WOTRE UNHILE 5 EN CAS
[DE PROCUIT DEFECTUELLY. MNOLE: NE SAURNIKE EN AUCUN CAS ETRE TENUS
RESPOREABLES DE DOMMAGES-INTERETS QUELCONGUES DECOULANT DE
PREUDICES INDIRECTS OE NATURE OUELCORIUE SURYENANT DE LAHAT
U DE LUTILEEATION DU PRESERT FRODUT, GUE CE SO0 SUR LA BASE

[°UUN MOTIF CONTRACTUEL, DELICTUIEL, LEGAL OU MUTRE. Cartzins Etats
aminigaing n'auboisent pas Feachsion oo B lstation des dommages-
mbérifts découlant da péjudices indinects e il 50 pest donc gue la limiation
ou I'eschesion suswisse ne wous soit pas applicabie. La prasents parmntie
S AOde ceraieg drolts [egaus spéoiaies ef vius (oumies auss wus
peévaloir ' aulnes droits gul vanien] selom les ELats améncaing

Weaillez consamver fous les regus d'echet onginew: du destribuleer agrés. Une
preaive & achal st feguis pour hénéfoer des senwces de garantie, Les pibces
ou produits eelmernds sans aulorisation fcribe sernt wjetés saes motilicalion.
Pour bénéficier des sanicas de garantie, veullez soumetire une demands &
ek effet sur ot sbe

wawwicampched comiwaranty-infarmation, par coumiel & |'adresse wamanbp®
campchef com, ou par télgphone au numém | 800 B50-2433. Kos esperts
produils seronk Reureun & vius assiser en anghais, du lundi au vendredi di 1
b 17 h, heure normale des Rncheusas.

La garantie 5'applique au Erats-Unis e au Canada

PERIODES DE VALIDITE DE LA GARANTIE

Barbecues a granules trois (31 an a partir de la date d’achat
Richauds un (11 an a partir de la date d'achat
Fieass de camp uin (10 an 4 partie de Ry date dachat
Chauffe-san un (11 an 4 partir de la date d'achat
Ecrans de cinéma un (11 an 4 partir de la date dachat
Tous ks autres aices et Dustre-yingt-dix (40} purs 4 partir de
ACCEEEInS I daake f'aczhal

1
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4\ ADVERTENCIA

UNICAMENTE PARA USO EN EXTERIORES
La instalacion y el servicio deben ser
realizados por un instalador calificado,
una agencia de servicio o el proveedor
de gas.

A\ PELIGRO

PELIGRO DE INCENDIO 0 EXPLOSION

5i huele a gas:

» Corte el gas hacia el aparato.

* Apague cualquier llama viva.

* Si el olor continia, abandone el area
inmediatamente.

» Después de abandonar el area,
llame a su proveedor de gas o al
departamento de bomberos.

Si no se siguen estas instrucciones, se

podrian producir incendios o explosiones

fue podrian causar dafos a la propiedad,

lesiones personales o la muerte.

4\ ADVERTENCIA

No almacene ni use gasolina u otros
vapores y liquidos inflamables cerca
de este o cualquier otro aparato. Un
cilindro de gas LP no conectado para
su uso no debe almacenarse cerca de
este o cualquier otro aparato.

Presion maxima de entrada 11" H20, 27
mbar

MONOXIDO DE CARBONO

Este aparato puede producir mondxido
de carbono gue no tiene olor. Usarlo
en un espacio cerrado le puede matar
a usted. Nunca use este aparato en

un espacio cerrado tal como una
autocaravana, tienda de campana,
coche o casa.

A ADVERTENCIA

Lea y siga todas las advertencias e
instrucciones antes de ensamblary
usar este aparato.

Si no se sigue exactamente la
informacion de este manual, se puede
producir un incendio o una explosion
que cause dafios a la propiedad,
lesiones personales o la muerte.

4\ ADVERTENCIA

La instalacion, ajuste, alteracion,
servicio 0 mantenimiento incorrectos
pueden causar lesiones o dafios a la
propiedad. Lea detenidamente las
instrucciones de instalacion, operacion
y mantenimiento antes de instalar o dar
servicio a este eguipo.

A ADVERTENCIA

« [NSTALADOR: deje este manual con el
aparato.

* CONSUMIDOR: conserve este manual
para futuras consultas.

NO DESECHE ESTE MANUAL DE

INSTRUCCIONES




ITEMS ROT SHITHR
12 POURDS LEVA ROCK

LOGD RING (L)
GLLOGE-1

GOLOG BURNER ASM (1)
FPZOLG-10

IGNITER, COVER, (1)
FaL-1T
IGNITER ELECTRODE (1)
ﬁﬁ/_ FREALG-GH

GCLDG VEMTURI COVER (1)

FP2OLG-14 GELDGE-
GLLOGE BURNER HOUSING (1)
PROPANE TANK RING (11
FezALE-21
GLLOGD BASE (1)
BELDAE-2 LOGD DEFLECTOR (1)
GELOGE-3

FPZALG MAKIFOLD (1)

IREPIT WALVE 'WAGHKITER (1)
FPFaLG-15
LW PRESSURE REG WITH &' HOSE (1)
GELDG-LPREG
FiPuLG-24

FP2GLE VALVE COVER (1) @\—wﬂm ]

FPPaLG-16 FFIALG-26

ME10-GELOGE-PARTS



INSTRUCCIONES DE MONTAIE

1. Gonecte el anille superior al fogin usandao los 3 pernos y
tornillos suministrados come se muestra en la figura 1.
Observe que las escuadras deben ir dentro del fopan,

2. Disponga las 12 libras de roca de lava zlrededor del
quemadar. Para tener una llama con aspecto mas realista
disponga la roca para que cubra la mayor parte dal
quemadar. Tenga cuidado de no permitir gue ninguna roca
quede entre el electrodo de encendedor y el quemadar. (Vea
la Fig. 2}

4\ ADVERTENCIA
NO use este fopdn de wna manera distinia a su uso
pretendido. Mo esta pensado para uso comercial, No esté
pensado para ser instalado o usado en un vehiculo o barco
recraativos, Guarde un extintor de incendios que esté
arcesible en todo momento. £ uso de alcobol, farmacos
con o sin receta, puede perjudicar la capacidad de montar
corractamente o montar con seguridad este fogén, En este
hogar de gas no se deben quamar combustibles salidos.

jONICAMENTE PARA USD EN EXTERIORES!

Mo panga en funcionamiento el fogan en interionas, en un
2araje ni en ninguna otra zona cesrada o bajo una construccidn
que esté encima, No penga an funcienamients el fogin cerca
de materiales inflamables tales coma plataformas, cencas,
porches o garajes abiertos. 52 recomienda una separaciin
minima de unas 72 pulgadas. No use el fogdn cerca de
gasaling u otros liquides combustibles o donda haya presentes
vapares combustibles,

20

Nifios ¥ adultos deben ser alertados de bos peligros de las altas
temperaturas superficiales y deben permanecer alejados para
gyitar quemaduras o que prenda la ropa. Los nifos deben ser
supervisados cuidadosamente cuando estén en la zona del
aparato. Ropa u otros materiales inflamables ne deben colgar
del aparato, ni estar colocados encima o cerca del aparato,
Cualguier dispositivo protector retirado para dar servicio al
aparato debe ser recolocado antes de poner en funcionamiento
gl aparato.

Instalacin y reparaciones deben ser realizades por personal
de servicio cualificado, El aparato dabe ser ingpaccionado
antes de ser usado y &l menos anualmente por una persona

de servicio cualificada. Puede requerirse una limpieza més
frecuente segin las necesidades, Es imperativo mantener
limpios compartimente de control, quemadores y conductos de
aire de circulacidn del aparato.

%ea cawto cuando monte y ponga en tuncionamienta el fagon
para evitar cortes y arafazos por los canfos rugoses y afilados.

WO mueva el fopan cuando esté en uso, Deje que &l fogin se
enfrie completamente antes de moverlo o almacenarlo.

Cuandn esté en uso, el fogdn debe estar en una superficie
estable a nivel en una zona despejada de material combustible.
Una superficie de asfalto (alquitran) puade no sar aceptable
para esta finalidad. No ponga en tuncionamiento el fogin sohre
material inflamable tal como alfombras o una plataforma de
madera. Guarde 2l fogdn en un lugar protegido y seco.

Este fogdn no estd pensado para ser usado coma calentador, y
nunca debea hacerlo,

NO deje el fopan sin atencidn mientras se esté utilizando.
Ponga en funcionamiento el fogan con estrecha supervisian,

NO lo ponga en funcionamiento alrededor de nifos o animales.

WO veelque ni abata el fogan. 5i el fogdn s calienta mucho,
deje que se enfrie completamente antes de manipularlo. i
debe manipular el fogin miantras estd caliente, lave siempre
agarraderas para horno o guantes resistentes al calor cugndo
manipule el fogdn o sus componentes.

N0 obstruya el flujo de aire de combustion wo el aire de
ventilacidn para el fogin.

N0 lleve prendas sueltas mientras maneja el fogdn. Sujete
atrés el pebo largo mientras maneja el fogin. Lleve SIEMPRE
calzado tofalmente cubriente mientras mangja el fogdn,

Deje que fogén y sus componentes se enfrien completameante
antes de realizar cualguier tarea de limpieza o mantenimianto.
WO mueva el fopan cuando lo esté wsando. Deje que el fogan sa
enfrie antes de moverlo o almacenarlo.

N0 use este aparato si alguna pieza ha estado bajo agua.
Llame inmediatamente a un técnico de servicio cualificado
para que inspeccione el aparato y sustiluya cualquier pieza del



sistema de control y cualquier control de gas que haya estado
bajo agua.

Este aparato estd disefiado para LPG, el regulador usado para
conectar el cilindro de gas y el aparato deben cumplir las
normas EN 12864 y EN1G123.

Los tanques de LP varizrén de un pais a ofro, asegdrese de que
coincida el tipo de gas en el regulador v el tanque de LP,

Entrada de gas rugosa para manguera de 6,3 mm - 9 mm;
conexion roscada GLA 150 Z2E-LH.

Un cilindro de LP no conectado para ser uzado no se debe
almacenar en las inmediacionas del fogdn ni de otro fogon. No
almacenz cilindros de LP de repuesto a menos de 10 pies del
fogan. Los cilindros de LP se deben almacenar en el ederior,
fuera del alcance de los mifios. Mo almacane un cilindra de

gas LP de repuesto hajo o cerca de este fogon. Munca llens

el cilindro mas del 80 por ciento del total. 55 no se siguen
exactamente estas inslrucciones se puede provacar un incendio
yocasionar la meerte o lesiones graves,

Mientras no 52 use el fogin, el gas debe estar cortado en af
cilindro de suministro, El fogon se debe apagar y todas las
valvulas de suministro (en tubos o cilindros de combustible) se
deben cerrar en caso da que se detecte olr d2 gas inquemado.
Mo trate de wsar [a unidad hasta que se haya corregido
cualguier fuga de gas. No use el fogdn si el quemador no se
encienda o no parmanace encandide. En dicha condicionas,

5@ debe cortar el gas y se deben desconectar los cilindros de
combustible. No lo ponga en funcionamienta en condiciones
de viento fuerte, Todas las instalaciones son confarme a los
cadigos locales, 12 instalacion debe ser conforme & la National
Fuel Gas Code, ANSIZ223. LINFPA 54

El fopan 32 debe instalar con el conjunto de regulador

de manguera extendido toda su longitud de manguera
directamente alejado del quemador. Cuando 2 configure asi,
la colocacidn tiene como resultado |la maxima distancia entre
fanque y fogdn. Cuando se panga en funcionamiento el fogdn,
la manguera/regulador y el tanque de gas deben estar en
linea perpendicular a la direccion del viento, Colocar el tanque
a menos de 48" del fogdn puede sobrecalentar el tangue y
provocar una liberacidn de propano a través de aberturas

de alivio y puede tener coma resultada tuego o explosidn del
fanque. Asegirese de que la manguwera no lnque ninguna parte
del alojamiento de tambor de quemadar. =
Se debe tener cuidada de proteger a ]
manguera de suministro de combustiole
contra dafios de trafico pedestre o de | = )
wehiculos, l ,

El tanque de propana se debe estahlenerk —
en el interior del anille de sopoete del %
depdsito en cuenta, No utilice porode S~

fuegn i el tangue no esté dentro del T
anillo de soparte o con el depdsito en la (( 0
|

posicion incorrecta, !
No—1

CONEXIGN DEL TANQUE DE LP
1, El mando del tanque de LP debe estar
cerrado, Observe que el mando esté

girado en sentido horario hasta parar
completamente.

#. Compruehe gue & mando de control
del fogin esté apagado.

&, Retire ¢l capuchan pratector de la
valvula del tangua
da LP y la fuerca de

d ! BY El sdapladie
acoplamiento, sila | fiene gue estar
hﬂ]’. cenlrads en la

byela Sl Langue

4, Sostenga el regulador e

&0 una manp g
inserte el adaptador
en la zalida de

valvula. Aseplrese 1L} Sestenga

de que ¢l adaptador ;’B']lr'f;"'r::;”m

esté l;entra[_lu enla regutadar camn 52

salida de valvula. E) MUESIE gara 113

acoplador s conecta ET::EUT;?;F
i B!

a las roscas exterionas tasque g3 L

grandes de la zalida
de vilvula

. Apriete a mano el acoplador en sentido horario hasta que
56 pare completamente. Apriete firmemente onicamente a
mani.

n

El fogin es para ser ulilizado sdlo con el de 20 libras, &

tangue tipo extraer el vapor de pie vertical. Este pozo de fusgo
pstd disenado para funcionar con gas LP (propann licuadn)
solamente, El cilindro de 20 libras de gas que use con este pozo
e Tuego debe cumpliv con los siguientes requisitos:

* Tipn | conaxionas

» [igmetro - 12"/ 31.1cm

® Altura - 18.25" f 46cm

* Capacidad de GLP de .07 kg / 20 1b o capacidad de agea de
bkg/4T6 b

El sistema de suministro de cilindre se debe dispaner para

refirada de vapor.

Siga las instrucciones indicadas en los tanques de cilindr

de gas cuando rellene o fransporte tangues. De no hacerlo,

podria tener come resultado problamas relacinados con

excesn de llenado, excesiva liberacidn por ventilacidn del gas

y congelacion del reguladar. Nunca llens el cilindro mas del 8

por ciento del total.

4\ ADVERTENCIA

En el proceso de conexion, el lado de la conaxicn HVR sellard
en el chegue de nuevo an la vilwla, lo gue resulta en una
ligera resistencia. La conesian requiere alradedor de la
mitad a fres cuartos de vuelta adicional para completar la
conexidn, Cualquier cilindro de suministro de combustible
utilizado debe estar construido y marcado de acuerdo con
25 especificacionas para cilindros de gas propano del
Departamentoe de Tranzporte de EEUL, (DOT) CFR 4% o CAN
B339/ CSA

o deje qua entre tierra o material extrafio a la conexion de
tangue cuando no esté conectado al sistema de suminisino de
combustible. Use el capuchdn protector suministrado. Coloqugy



el capuchon antipolve sobre 13 salida de Iz valvula de cilindro
cuando no se utilice el cilindro. Instale Gnicamente el tipo de
capuchin antipalvo sofre la salida de la valula de cilindro
que se proporciong con la valwula de cilindro, Ofros tipos de
capuchones o tapones podrizn provocar una fuga de propana.
Las cilindros se deben rellenar antes de su uso inicial. Toda
manipulacign, el transporte, 2l llenado y almacenamiento de
cilindros de gas LP deben estar en conformidad con la norma
MFPA 53 Almacanameento y Mangjo de Gases Licuados del
Fetraleo, o CAN f G354 B149.2 Cadigo de instalackin de propano.

A\ PRECAUCION

Se debe usar el regulador de presion de gas proporcionada
con este aparato. Este regulador estd configurado para
una presion de salida de 11" H20, Conjuntos de manguera
y reguladores de presion de sustitucion deben ser ks
especificados por el fabricante del fogon. Vea |2 pegating
de datos an el lade del fogdn para saber el nimero de
modelo de regulador. £l conjunto reguladormanguera de
debe manipular con ceidade para prevenir contaminacidn
por abjetos extrafios v Berra. E conjunto se debe
inspeccionar antes de usar y se debe eliminar cualquier
tierra o contaminacidn. £l conjunto de manguera se debe
sustituir antes de wsar al aparato si exizste evidencia de
abrasion o desgaste excesivis, o si la manguera esta
danada. Con el fin de asegurar un funcionamiento carrecto,
cualquier sustituckin del conjunta de regulador dabe

561 con piezas autorizadas por el fabricante, Vahulal
reguladores de presiin se configuran en la fabrica a los
valores de funcionamiante correctos, Mo frate de ajustar
gsta configuracion.

Los cilindros se deben atar adecuadamente durante el
franzparte. Mo codague atros elementos encima de los cilindros
en ningan memento

Los cilindros no se deben exponer a temperaturas o calor
excasives, Consulte la placa de datos para identificar el
modebo. Las unidades 2 equipan en |a fabrica anicamenta
para usar un tipo de combustible. Estas unidades no pueden
ni deben usarse con otros tipos da combustibles. De hacerlg
52 pueden provocar danos graves 4 la unidad y a la zona

de instalacidn, ademads del riesgo afadido de lesiones
graves. Cualguier intento par que este praducto funcione con
cambustibles para los que no esta disenado invalidara la
garantia del fabricante..

Esta unidad no s debe ulilizar con un sistema de suministro
de gas LP no auténome.

A ADVERTENCIA

Se deben comprobar fugas del aparato en 2l exterior en una
zona bien ventilada, alejada de fuentes de igniciin tales
como aparatos elactricos o @ gas, En la presba de fugas,
mantenga el aparato alejado de llamas vivas o chispas.

2

COMPROBACIGM DE FUGAS

1. Tras completar todas las conexiones, compruebe con una
solucidn jabonosa si tienen fugas,

£, Con todas las walwlas cerradas, aplique la solucian de
comprobaciin de fugas (mezcla 50050 de detergente
lavavajillas y agua) en fodas conexiones que llevan gas,

3. Abra |a valvula del tangue. La presencia de burbujas en
zonas de la solucidn himeda indica una fuga de gas. 5ise
datectan fugas o si husle u aye pas, cierre la vlvula y rapare
la fuga o sustituya la pieza defectuosa. Mo use el fogon
hasta corregir todas las fugas.

4\ ADVERTENCIA

El quemador se debe inspeccionar antes de cada uso
del aparato, Si hay evidancias de que el quemadar estd
dafiadn, 52 debs sustituir antes de poner el aparato

en funcionamiento. El quemador debe ser sustituido
Gnicamente par piezas autorizadas par Tibrica como
especifique el fabricants,

INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTD

Procadimientos de encendida

1. Compruebe todas las conexiones en busca de fugas usando
la prugba de "agua jabonosa”,

2. Compruebe bloguans en &l tubo venturi o el quemador.
Elimine cualguier ohjeto o materia extrafios.

3, Asepirese de que el manda de contral del quemadar esté en
“OFF”,

4. Abra la valvula del cilindra de LP (NICAMENTE 1-1/2 vueltas
girando en sentida antibarania,

5, Empuje el manda y gire lentamente a la posicion de bajo. E)
encendedor emitird chispas y el gas se encenderd. Espere
15 segundos tras la ignicion antes de soltar el manda, Si la
llama no se enciendes inmediatamente, apague la valwula
de gas y espere 5 minutos antes de intentarlo otra vez. S
al fogdn no se enciende, compruebe el cable del electrodo
de ignicion. Corte &l gas en el cilindra de sumimistro.
Compruebe |a separacidn de chizpa y aseglrese de gue el
cable esté a 108" del osificia del quemados, Asepirese de que
ninguna roca togus el cable del encendedor. Gire lentaments
el mando & bajo y abserve la chizpa. Una wez que el electrodo
funcionse correctamente, vuelva a encender el aparato
51 la llama se apaga, espere 5 minutos antes de volver a
encender. 3i no se siguen exactamente estas instrucciones
se puede provocar un incendio, lesiones graves o la muerte,

A ADVERTENCIA

El fogbn se puede calentar mucha en funcionamiento. No
fogue ninguna parte del fopon excepto al mando de confrol
priximo al regulador. Puede sarnecesario usar guantes
pratectores,

APAGADD DEL FOGON

Apague el mando de contred girando en sentido horario. La
llama del quemador debe desaparecer, Apague la valwula
del cilindro de LF girando el mando en sentido horana
hasta que s pare, Siga las instrucciones de este manual
para procedimientos de almacenameento apropiada y las
advertencias importantas y profecciones de seguridad de



estas paginas. Cuando el tanque de LP no esta conectada, v
para ayudar a prewenir gue tierra u otras particulas extraias
taponen el HYR, cuelgue el extrema de la manguera HVE por el
anilla exterior.

Inspeccione Iz llama en el quemador para asegurar una llama
apropiada,

Para proteger el fogdn del clima, mantenga siempre el fogin
cubierto mientras no lo use, La cubierta se debe refirar y
almacenar con seguridad alejada del fopan cuando este se este
uzando. Mientras no se use el fogdn, el gas debe estar cortado
en el cilindro de suministro y el cilindro se debe desconectar del
foan. El almacenamiento del fogdn en interiores unicamente
s permite si el cilindro se desconecta y retira del fogtn.
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LIMPIEZA

Limpie el pedestal del fogdn usande agua jabonosa caliente.
Se puede wsar pintura pulverizada 2 alta temperatura para
retocar aranazos en la pintura. Use un cepillo de alambre para
eliminar pinfura suefta antes de retocarla. Aseglrese de secar
completamente antes de usar. Las rocas se puaden retirar

del fogdn y limpiarse usanda agua jabonosa o pulvenzarss
uzando un pulverizador de manguera. El exterior del quemador
52 puede lmpiar usando agua jabonosa, Sa pueds usar un
limpiador de tubos para eliminar telarafias del tubo de ventun.

GARANTIA LIMITADA

Garantia sin complicaciones de Camp Chef

En Gamp Chel nspaldamos nuesires productis y mag senltimos
orgullosns de nuestro sericio &l cliente. Por ello, su nuesn productn
Camp Chal mclepe wna garantia sin complicaciones. Garantizamos
fue nuestrog productnos mo presentardn defectos de matenales ni de
Fabricacitn (sscepto pintura y acabada) durantz el perodo de cobertura
e 3 garantia que se describe mds adelaste, Esta garantia solo se
eetiende al comprador oniginal. Durante el perado de cobertura de la
garantia, reemplazanemos [3 auestn sechasivo criberiol las piezas o ks
procductos defectucsos cubierins por esta garantia si se proporcionan
com un comgenbante de compra. El reamplaco mo bendrd costo alguna.
Mantenimiesto requeride:

Limpig su praduchs después de cada wso para mantenes su acabadao y
profongan su vida Gtil, Elsmine toda la grasa y las cenizas. Mantenga
Ing productos metdhcos khies de humedad, sales, &dos y grandes
fuctuaciones de bemperatura. La pintura y ofros acabados del
producto no esldn cubierlos por esta garastia. El acabado exterar del
producto se desgastard con el tiempo

Detalles de la cobertura:

La garantia no cubne ¢l desgaste normal de las piszas ni el daia
causadn por uso indebido, abuso, sobrecalentamientn y modificaciones,
Esla garantia no cubee ninguma modificaciin. Camp Chaf no e5
responsahle de pdrdidas causadas por un uso negligente. Esta garantia
tampoco cubre los productes dafades o que presenten defectos
debido & un sccidente, wo indebido, abuso, modilicacin, dafios por
agea, negligencia, manipulaciin o almacenamiznio inadecuados,
maslenimignba o inslalacién incomecios, mcorperacion de componelis
de terceros o esposiciin @ condiciones climaticas, desasires naturales,
comi berremobos, huracanes, fomados, inendaciones, rayes, incendios o
Incumplimientn de las instrucciones d& usn,

FiOR LEY, NINGLIKS GARANTLS IMPLICITA SE EXTENDERA MAS ALLA

DE L& DURACHIM DE ESTA GARANTIA EXPRESA. Algunos estados no
permilen lssfacionss en términog de la duratsin de 35 garantias
impdicitas, por lo que la Bmitacin anferior podria no aplicarse

&n Su a0, LA REPARAGION O EL REEMPLAZOD AQUI ESTIPULADDS
COMSTITUYEN 50U URBCO RECURSO EN CASD DE UN PRODUCTE
DEFECTUNOSD. EN NINGUN CAS] SEREMOS RESPONSABLES POR DANDS
ESPECIALES, IMPREWISTOS O DERTVADOS QUE SURIAN DE LA CONFRA
0 DEL USO0 DE ESTE PRODUCTO, YA SEA EN VIRTUD DE UM CONTRATO,
ACUERDD EXTRACORTRACTUAL, ESTATUTO O DE OTRO MODG, Algunis
estados no permiben la exclusion o limitacidn de dafics imprevistos

o diivados, por lo que la limdacion o eaclusits anterimes podrian

no aplicarse en su casn. Esta garaniz ke otorga derechos legales
pspacilices, y us posible qua también benga ofros demches qua varian
e un estada a abm,

Guarde fodos oz comprobantes de compra onginales del distribuidor
aulorizad, Se requitn: o comprobanhe di compra para obdener los
servicios de garantia. Las piezas y los productos que se deveslvan sin
una autorizacién por escritn se desechardn sin previo aviso,

Fara obbener sericios de garantia, envie wnd slicitud de garantia a
www.campchef comwarranty-information, envie un corren glectrinico
a warranty@campchel com o lame al (B00) G50-2431. Nuestnos
especialigtas en productos de hables ingless le yudaran con gustn, de
lunas a viernes, de 7 2. m. a5 p. m., M3T.

La garantia es vilida en Estados Unidos y Canadd

PERIODOS DE COBERTURA DE LA GARANTIA

Farrillas & pellet 3 &hes @ partir de la feche de compea
Estufas 1 zia a partir de ka fecha de compra
Brasenos 1 aiia a partir de ka fecha de compra
Caledactores de 2gua 1 afie d partic de ka fecha di compra
Fantallas 1 afie a partir de Fa fecha die compra
Todes los dessds arlicules

QpegEning ¥ 90 dias a partir de ka fecha de compra
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